

Ο πόλεμος μπορούσε να τελειώσει το 1944 αν εισηκούετο ο Μοντγκόμερυ

Η ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΑΐΖΕΝΧΑΟΥΕΡ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Ο στρατηγός Μοντγκόμερυ γράφει ότι ο Δυτικός σύμμαχος θα ήθελε να τελειώσει τον πόλεμο κατά το 1944 εφόσον η Εγγύς Ανατολή και ο Μάιντ τον 1945. Είς γνωστός Γερμανός στρατηγός συμφωνεί με την άποψη ταύτην του στρατάρχου Μοντγκόμερυ.

«Η άποψις ότι η Γερμανία θα ήτο δυνατόν να ήττηθη διόλου νωρίτερα με την διάσπαση των γερμανικών γραμμών εις την Βόρειον Γαλλίαν υποστηρίζεται εις το δεύτερον μέρος των απομνημονευμάτων του στρατάρχου Μοντγκόμερυ τα όποια δημοσιεύονται εις το περιοδικόν «Αλίφ».

ΤΟ ΣΧΕΔΙΟΝ

«Ο στρατάρχης Μοντγκόμερυ γράφει, ότι υπέβαλε σχέδιον το όποιον προέβλεπε συγκέντρωσιν όλων των στρατιωτικών δυνάμεων της Δύσεως και την εξαπόλυσιν κεραυνόοδου επίθεσιν δια 40 μεραρχιών εκ των δυτικών άκρων της Εγγύς Ανατολής κατ' ευθείαν προς το Βερολίνον. «Η συμμαχική εξόρμησις εκ των προγεγραμμένων της Νορμανδίας, ή όποια ήρθεσιν την 25ην Ιουλίου του 1944, είχαν ως αποτέλεσμα την ταχιστα διάσπασιν των γερμανικών άμυντικών γραμμών.

ΕΝΤΟΣ ΕΒΔΟΜΑΔΩΝ

«Ο στρατάρχης Μοντγκόμερυ γράφει εις τα απομνημονευμάτα του τα ακόλουθα: «Η θέσις των Γερμανών εις την Γαλλίαν κατά τα μέσα Αυγούστου ήτο άπελπιστική. Οι Παρισίοι κατελήφθησαν υπό των συμμαχικών δυνάμεων την 25ην Αυγούστου και την επομένη, δεικνόν εκδοθέν υπό της υπηρεσίας πληροφορησών του άνωτάτου συμμαχικού άρχηγείου, ανέφερε: «Σελήνη μάχη δύο και ήμισυ μηνών έφεραν το τέλος του πολέμου εις την Εγγύτην εν όψει καί σχεδόν κατέστησαν τον τερματισμόν αυτού δυνατόν εντός εβδομάδων. Το τέλος του πολέμου εις την Εγγύτην ήτο άσφαλές δυνατόν να πραγματοποιηθή, αλλά έκαιτο το όποιον επέβλεπτο την στιγμήν εκείνην ήτο ή λήξις ταχίστων αποφάσεων και πρό πάντων εν σχέδιον. Είχον ήδη εν σχέδιον έτοιμόν.

ΤΙ ΛΕΓΕΙ Ο ΓΕΡΜΑΝΟΣ

Το πρακτορείον «Ασσοσιέιεν Πρές» εξήτησεν από τον διαμνημόνυ ήδη εις Γερμανίαν βθετή Γερμανόν στρατηγόν Ιχόντερ Μπλόουμνερτ όπως σχολιάσθι το σχέδιον του στρατάρχου Μοντγκόμερυ.

«Ο στρατηγός Μπλόουμνερτ ήτο άρχηγός του επιτελείου των γερμανικών στρατιών του δυτικού μετώπου, όπου τον στρατάρχη φόν Ρούντνεν.

«Είμαι άπολόγος πεπεισμένος, άπήνησεν ο στρατηγός Μπλόουμνερτ, ότι ο πόλεμος θα ήτο δυνατόν να είχε πραγματοποιηθή μέχρι των Χριστουγέννων του 1944, εις βάθος της ζωής πολλών στρατιωτών των συμμαχών και ότι ο Δυτικός σύμμαχος θα έφθανεν εις το Βερολίνον πρό των Ρώσων, εάν το σχέδιον του στρατάρχου Μοντγκόμερυ είχαν εφαρμοσθή.

«Ο Γερμανός στρατηγός προσέθεσεν ότι το δυτικόν γερμανικόν μέτωπον είχε τελείως αποδιοργανωθή μετά τας μάχας της Νορμανδίας και δεν ήτο ήρθεσιν αι άπαιτούμεναι δυνάμεις προς συγκρά-

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ

ΣΕ ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΙΚΟΝΕΣ 30ν



1. 1794. Ο Έλι Χούτινεν άνακαλύπτει το Έκκοκκιστήριον Βάμβακος. Τότε για πρώτη φορά άρχίζουν να βγάδουν τούς σπόρους από το βαιβάκι με μηχανές και ή απόδοσις ήταν καλλίτερη από την άργη εργασία των χερών του εργατού. Με τας έκκοκκιστήριας οι Ηνωμένες Πολιτείες ήσαν ικανές να παράγουν βαμβάκι σε μεγάλας ποσότητες, οικονομικώτερα, προμηθεύοντας έτσι την πρώην άκατάργαστη ύλη σε όλο τον κόσμο για φθινό ύφανμα άντοχής.

2. 1807. Ο Ρόμπερτ Φούλτον, δίδοντας ο' όλο τον κόσμο νέα μέσα συγκοινωνίας, ο Φούλτον ήταν ένα φτωχό παιδί που είχε ο' όλη του τη ζωή το όνειρον να βρη το μέσο ώστε ο άνθρωπος να ήν ελαττώνεται από τον άνεμο, για να κινή τα πλοία του. Η επιτυχία του έξελιξε τών άπομνημονεύων και των άλλων μορφών κινήσεως δι' ατμού.

3. 1823. Εφαρμοσθέν τών Δόγμα Μονρόε. Όταν άρχισαν να φαίνεται ότι οι ευρωπαϊκές δυνάμεις ήθελαν να προσπαθήσουν να επανακτήσουν τις άποικίες των δυτικών ήμισφαιρίων, ο πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών Τζέιμς Μονρόε εξέδωσεν το περίφημο Δόγμα του: «Η Αμερική δια τούς «Αμερικανούς». Με αυτό έτόνισεν ο' όλον τον κόσμο ότι οι Ηνωμένες Πολιτείες θα άνόισταντο σε κάθε προσπάθεια που θα έστρέφετο κατά της έλευθερίας των γειτόνων των. (ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ)

Θεατρικά

Ο θίασος Βαλάκου παρουσιάζει σήμερα το «Ζουργιτάκι»

Επιτοίχισαι ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑΝ

Πώς κρίνονται οι άποροι της ενορίας Αγίου Διονυσίου;

Κύριε Διευθυντά, Είμαι έντελής άπορος, στερούμενος τακτικής εργασίας, άκτήμων, προστάτης πολυμελούς οικογενείας. Πληρώνω ενοίκιον διότι δεν έχω ίδιόν μου σπίτι. Με λίγα λόγια είμαι τούπος και ούσια άπορος, διότι δεν έχω ούτε εργασία, ούτε εισοδήματα άλλα, ούτε έμβόσματα από κανέναν, ούτε και στέγη δική μου. Κατ' αυτός λοιπόν διενεμούτον τρόπωμα εις την ενορίαν μου του Αγίου Διονυσίου Πατρών. Απευθύνθη εις τον έφημέριον του Ναού δια τρόπωμα, έλαβα την άπάντησιν ότι δεν είμαι γραμμένος εις τούς καταλόγους άπορίας. Και τούτο, ενώ πρό τριμήνιο μου εξήτησθη χαρτόσημον 3 δραχμών προς έγγραφην μου εις τούς καταλόγους τούτους. Και έρωτά: Διατί τώρα δεν είμαι έγγραφωμένος; Μήπως είστι έκρήθη ότι είμαι εύπορος; Αλλά πώς θα έκρινόνην εύπορος άπό τον είναι και με ποια

κριτήρια; Γνωρίζω καλώς ότι οι πλείστοι των όσων έλαβον αυτήν την φωνήν τρόπωμα, δεν έγγραφον και έγώ, αλλά έλαβον τρόπωμα με τούς καταλόγους καταλόγους και κάρτες. Δηλαδή έλαβον τρόπωμα ήρωσιμόν μου και εις τούς παλαιούς καταλόγους ήσαν γραμμένοι. Έν τέλει μου λέγει ο έφημέριος ότι εάν μείνουν τρόπωμα έλα να πάρησιν. Δηλαδή αν έμειναν θα έδικαιούνη; Αλλά έλωστε γνωρίζω άτομα κάθε άλλο παρά άπόρους που έλαβον τρόπωμα. Τι γίνεται λοιπόν εν προκειμένω; Δεν υπάρχουν κανείς άρμόδιος δι' όλα αυτά; Δεν είναι δυνατόν εις αυτόν τον τόπον να επικρατήσθι ή δικαιοσύνη και ή αμεροληψία; Δηλαδή οι άποροι θα λογίζονται εύποροι και οι εύποροι θα θεωρούνται άποροι;

Μετα τιμητής ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΙΣΤΑΣ Τέρμα Ναυαγίας «Έλλησ Πάροδος» Πάτρας

ΚΡΙΝΟΝΤΑΙ ΑΒΑΣΙΜΑ ΤΑ ΠΑΡΑΠΟΝΑ ΤΟΥ κ. ΙΩ. ΚΑΖΠΙΡΗ ΥΠΟ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

Κύριε Διευθυντά, «Επι δημοσιεύματός σας «Κράτος και Πολίταις» εις το φύλλον σας της 1-7-58 γνωρίζομεν ήμιν τα κάτωθι εις, τι άπορα το δεύτερον μέρος αυτού:

Καθ' ά άνέφερον ήμιν το Δασαρχείον Πατρών, ο Ιωάννης Καζπίρης, Άγγελής Κασιρής και Παναγιώτης Παπαλάου κατά το παρελθόν προέβησαν εις αβάσιμα έκτάγησιν δημοσίας δασικής εκτάσεως δύο περίπου στρεμμάτων εν θέσει «Γιόφρα» ή «Συδέικα Μανδριά» περιφερείας κοινότητος Καλάου. Κατά τούτων έκνοτηθήθησαν, ως ο Νόμος όρίζει, πρωτόκολλα δικαιοκτητικής άποδείξεως δι' όποιον κατέστησαν όριστικά.

Κατά το παρελθόν έτος και Συγκροτήσεως δια της από 9-2-1957 αίτησής των εξήτησεν ούτοι την παρά το δημοσίον εξαγοράν της εκτάσεως ταύτης, κατ' έφαρμογήν του Α. Ν. 857/1937, δια γεωργοδενδροκομικήν καλλιέργειαν. Η αίτησις των δημοσίων άπερρίφθη διότι δεν συντέρεχεν άπό τού Α. Ν. τούτου προϋποθέσεις ήτοι, διότι ή έκτασις αυτή είναι άγονος και άκατάλληλος δια καλλιέργειαν, άμα δέ και κέκτηται μεγαλύτεραν, της υπό τού Νόμου προβλεπόμενης, κλίσην. Παρά ταύτα ούτοι επανεικέλιγγον την έκτασιν ταύτην έλας αβάσιμους δι' όπερ ήθησθη κατ' αυτόν την 8-5-1957 μήνυσιν ως ο Νόμος όρίζει.

Οι Ιαχυρισμοί των παραπονομένων ότι κέκτηνται ιδιοκτησιακά επί της εκτάσεως ταύτης δικαιώματα, δυνάμει της όπ' άριθ. 37/1937 άποδείξεως, ήτοι, ότι ή έκτασις αυτή είναι άγονος και άκατάλληλος δια καλλιέργειαν, άμα δέ και κέκτηται μεγαλύτεραν, της υπό τού Νόμου προβλεπόμενης, κλίσην. Παρά ταύτα ούτοι επανεικέλιγγον την έκτασιν ταύτην έλας αβάσιμους δι' όπερ ήθησθη κατ' αυτόν την 8-5-1957 μήνυσιν ως ο Νόμος όρίζει.

ΕΞΕΛΑΘΗ ΚΙΝΗΣΙΣ ΔΙ' ΕΠΑΝΑΡΤΙΣΜΟΝ ΤΩΝ ΝΕΓΡΩΝ ΕΙΣ ΑΦΡΙΚΗΝ

ΓΚΛΑΦΠΟΡΤ. Ο αιδεσιμώτατος Κλέων Κίνγκ, πάστορ της μεθοδιστικής εκκλησίας, όπαδός της φυλετικής διακρίσεως, ένκαινιασε κινήσιν όπερ της επιστροφής των Αμερικανών μαυρών εις την Αφρικήν.

Ο πάστορ παρητήρησεν προσφάτως έκ του αξιωματικού του διότι δεν τώ επέτρεψαν να παρακολουθήσθι μαθήματα εις πανεπιστήμιον όπου φοιτούν λευκοί.

Μετά την παρατήρησιν του εις έμπορος λευκός του συνέντησεν να ίδρυσθ άνώνυμον έταιρειαν της όποιας έργον θα είναι ή έκ νέου ένγκάταστασις εις χώρας της Αφρικής μαυρών της Αμερικής, ειδικώς εις τι άγκάγελμα.

Ο αιδεσιμώτατος Κίνγκ έκέχθη την πρότασιν του λευκού έμπορού και θα την θέσθ εις έφαρμογήν. Συντόμως θα μεταβή εις Αλβερίαν και εις Γκάνα.

ΔΕΝ ΤΗΝ ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΝΕΝΑ ΛΥΚΕΙΟΝ ΕΙΣ ΤΟ ΠΑΡΙΣΙ

ΠΑΡΙΣΙ. Ός άποκαλύπτει, δύο παρισίαν λύκεια ήρήθησαν να δεχθόν μεταξύ των μαθητρίων των των νεαρών Μινού Ντρούε, το γνωστόν παιδί-βαμ της γαλλικής κινηματογράφου. Κατόπιν τούτου οι κηρύσσοντες της νεαρής άπεφασάνσιν όπως αυτή συνεχίσει τα μαθήματα της... δια άλλωγραφίας, έγγραφωμένης εις Ιβικήν προς τού σχολήν της γαλλικής πρώτης όσοσης.



ΑΠΕΣΤΡΑΤΕΥΘΗ ΚΑΙ Ο ΣΦΕΡ ΤΟΥ 'ΜΟΝΤΥ..

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Ταυτοχρόνως με τον στρατάρχη Μοντγκόμερυ, άπεστρατεύθη και ο λοχίας Τόμ Πόρκερ, επί 14 συνεχής έτη σφίρο του Βρετανού άρχιστρατήγου. Ός άπεκαλύφθη όμως ο «Μόντυ», ο πιστός σφίρο του θα παραμείνη εις την ύπηρεσίαν του ως πολίτης προς πολίτην.

ΔΙΑ ΝΑ ΑΠΑΛΛΑΓΟΥΝ ΥΠΟΦΙΟΤΗΤΟΣ ΤΟΥ

ΠΙΟΝ ΙΑΝΕΊΡΟΝ. Κομικοτραγικόν έπέσοδον έλαβε χώραν εις έπορος κάποιου ύποψηφίου βουλευτοί κατά τας τελευταίας εκλογάς εν Βραζιλίαν. Ό εν λόγω ύποψηφίος άπευθύνθηκε προς τούς εκλογείς του κατ' την διάρκειαν λογιόβριου του έκβήλωσεν άπεριφροσάτως: «Εάν δεν με τιμήσετε δια της ψήφου σας και δεν εκλέγη, σας δίδοω τον λόγον της τιμής μου ότι ή αυτοκτονήσω». Φαντάζεται κανείς την άπογοήθεισιν του άτυχούς ύποψηφίου, όταν άντι πάσης έκλογής του, να έξέλουν τα περισσοτερα από την ήττην και να τού τα προσέβωσιν; Ός φαίνεται, ούδείς εκ των άκροατών είχαν όπ' όψιν του να ψήφισον τον ήττηρα.

ΟΙ ΣΟΥΗΘΟΙ ΕΦΕΥΡΟΝ ΑΘΟΥΡΥΘΟΝ ΤΟΡΠΙΛΙΗΝ

ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ. Εις την Σουηδίαν εφευρέθη και έτέθη ήδη εις την διάθεσιν των «Ενόπλων Δυνάμεων, νέου τύπου τορπιλήν κατάλληλος δι' ύποβρύχια. Η τορπιλήν τών σουηδικών πολεμικών άρρωστασών είναι, φυσικά, ημιελαστικώμενη, παρούσα ούτως, δέ το μέγα πλεονέκτημα διότι μέχρις ότου βληθή δι' αήθη το σκάφος, ή ύπαρξις της δεν γίνεται άντιληπτή υπό του έχθρου. Και κατό είνι μετά την έκσκατίσιν της ή τορπιλήν δεν δημιουργεί κανένα θόρυβον ή σωμαίδιον, άς συνθέσται μέχρι τούδε με τα εν λόγω βλήματα.

ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΛΠΙΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΤΟΥΣ... ΞΕΡΟΚΕΦΑΛΟΥΣ

ΠΑΡΙΣΙ. Μία νέα συσκευή που έφευρέθη εις την Γαλλίαν και έτέθη ήδη εις την διάθεσιν του κοινού, θα βοηθήσθι πολύ τούς ξερόκεφαλους και τούς άνειπετότους μαθησούς. Το «αυτοαυτόφωνον» έτοιμα έκλήθη ή συσκευή - τοποθετείται κωσα από το μαξιλάρι, άνακαταπαύσει βεβαιώς και άκαταπαύτως το κέλιμον που θέλεις να άποστήθισε. Το προφί δέ άσφαλές θα τώ γνωρίζετε ότι έζω, καί' άντα κατατά, άφορ ήδη την νύκτα τώ έχετε κάτω από το αυτί σας. Η συσκευή είναι ένα είδος μικροσκοπικού μαγνητοφώνου που λειτουργεί με ήλεκτρικόν ρεύμα.

ΟΜΗΡΙΚΗ ΣΥΜΠΛΟΚΗ ΕΙΣ ΦΟΥΤ-ΜΠΟΛΛ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

ΜΠΡΙΣΤΟΝ. Εις κακά χάλια και άναίσθητος μετεφέρθη εις το νοσοκομείον ο διατητής μιας ποδοσφαιρικής συναντήσεως μεταξύ δύο... γυναικίων ομάδων που διεξήθη εις το Μπρίστον της Μεγάλης Βρετανίας. Ο διατητής έκκαποτήθη υπό των εξαλλων γυναικίων, όταν ήθελον να επιβάλή κάρπαια ποινήν εις την όπισθοφύλακα της μιας ομάδος. Κατά της συμπλοκής, ποινή διεδόθη εις την έπιμετασμένην ομάδα, έκτός τού διατητή, διακομίσθησαν εις τών Σταθμών Πρώτων Βοηθών ένταρα τρεις ποδοσφαιριστριάς, καθώς και 11 θεαταί μεταξύ των οποίων, που ήθελον να λάβουν μέρος εις τών τρικουβέρτον καυγά!

ΣΧΟΛΗ 'ΤΑΤΟΥΑΖ.. ΕΙΣ ΚΑΛΙΦΟΡΝΙΑΝ

ΛΟΣ ΑΝΤΖΕΛΕΣ. Ο «Αμερικανός Λερνός Μάινιαν είναι άσφαλές, ο πρώτος άνθρωπος εις το δυτικόν ήμισφαιρίον, που έσκεπήθη να χρησιμοποιήσθι την τέχνην του σηματούτου κατά τρώπον προσομοίωσον και άποδοτικόν. Ούτος, άφορ επέτυχε να γίνη γνωστός εις όλόκληρον την πολιτείαν της Καλιφορνίας ως ειδικός εις το «ατουάζ», ήτοι εν ήδη κληνική εις την όποιαν παραδίδει μαθήματα σηματούσεως προς νέους και νέας. Η Σχολή Μάινιαν φέρεται τον ποικίλην τίτλον «Κληνική Έπιθεωρητική Χαρακτητική», καθεμιάς νέου μαθηταί σπουδών να έγγραφωσιν εις αυτήν.

ΧΑΡΗΤΙΚΟΤΗΣ ΦΟΡΤΗΓΟΥ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ 100 ΤΟΝΝΟΙ

ΕΛΣΙΝΚΙ. Εντός όλίγου, ή μικρά σκανδιναυική χώρα Φινλανδία πρόκειται ν' άποκτήσθι το μεγαλύτερον φορτηγόν αυτοκίνητον που έκινήθη μέχρι σήμερον επί δημοσίας όδοσ. Το εν λόγω όχημα είναι γαλλικής κατασκευής και προελεύσεως, άποστέλλεται δέ από έργοστάσια της Ρουέν προκειμένου να επιδειχθ εις τούς επισκέπτας της Πανοσημίου Τεχνικής Έκθέσεως του Έλσινκι. Το μήκος του αυτοκινήτου είναι 14,30 μέτρα. Η χωρητικότης του άνέρχεται εις 100 τόννους, ή δέ μήκην έχει βάρησαν υπερβαίνουσας τούς 600 ίππους.

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΙ ΠΡΟΚΑΛΟΥΝ ΤΡΟΧΙΑ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑΤΑ

ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ. Κατά διαταγήν τού γαλλικού επιτελείου τών αστυνομίας της Φιλαδέλφειας Τόμας Τζ. Γκίμπον, 35 άστονομικοί έστερήθησαν τα διπλώματια των όδηγών κατά την διάρκειαν των δύο τελευταίων μηνών. Τούτο δέ διότι τούσα όπτηρέν τα δυστυχήματα και τα άτυχήματα που έπυρέθησαν τα θύματα της τάσεως, όποτε έντός έξ και μόνον έβδωμόν του ταιείου του Σόμας Τζ. Γκίμπον, 15.000 δολάρια εις άπομνημόσιν και έπισκευάς. Σπουδαίοι άστονομικοί βλάπηται!

Ο ΝΕΟΣ ΒΟΗΘΟΣ ΤΟΥ ΑΙΚ



Ο Γουίλτον Πέρσον, ύποστράτηγος έ.ά. άρκήσιος ως ήβηθός του πρόεδρου Αϊζενχάουερ εις άντικατάστασιν του παραιτηθέντος Σέρμαν Άνταως. Ο κ. Πέρσον, ήλικίας 62 έτών, ήτο μέλος του Έπιτελείου τού Λευκού Οίκου από την άνάρρησιν τού Αϊζενχάουερ.

Η ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΑΣΙΟΠΟΙΕΙ ΤΑ ΠΑΝΤΑ

Τά άπορρίματα τών πόλεων είναι πραγματικός θησαυρός

Πρώται ύλαι δια βιομηχανίας

ΠΑΡΙΣΙ. Πρό ήμερών συνηλθε στην Νίκαια το συνέδριον των ύγειονομικών μηχανικών με κύριο θέμα... τα σκουβίδια και την άεσιότητα ή τους. Οι εκπρόσωποι του τόπου, που παρηκολούθησαν το συνέδριον, διεπίστασαν ότι στα σκουβίδια που πετούν οι νοικοκυρές ο' όλες τις μεγάλες πόλεις κρύβεται ένας πραγματικός θησαυρός.

«Από τα σκουβίδια, που πετούν ως άχρηστα, μπορούν να παραχθόν λιπάσματα για τή γεωργία, πρώτες ύλες για την βιομηχανία, ήλεκτρική ενέργεια, θερμό ύδωρ και άέρια που μεθάνιον, με την προώθησιν βέβαια έπι β' άνεργουδών ή άναγκαίως για την έπεεργασία των σκουβιδίων έγκαταστάσεις.

Πρέπει να σημειώσθι, ότι στην Εγγύτη, κατά μέσον όρον, ο κάτοικος κενά πόλεως πετά στον τέταξ 710 γραμμάρια σπουβιδίων. Το ρεκόρ, πάντως, στον τόμα αυτόν το έχουν οι Γάλλοι με 910 γραμμάρια άπορριμμάτων.

«Από αιώων, τα νερά που χρησιμοποιεί για οικιακής χρήσεως κάθε νοικοκυρά, κατευθύνονται με όπονονδήποτε τής θάλασσα, τούς ποταμούς ή τούς ειδικούς άγωγούς χωρίς να καθαρίσθων, ενώ τα στερεά άπορρίματα ρίχνονται εν μεγάλας τάφρους, όπου γίνονται έπίσης μικροσκοπικόν κόκκων φικιών, που έφθασαν το εκατομμύριον σε κάθε κυβικό έκκατομόμετρο νερό.

Τα μικρά αυτά φυκά ήθησαν και πρό της διαγεύσεως των όπονησών στην λίμνη, πολλαπλασιασθήσων άνω με τούτο βαθμό, άφορ άπερσαν λίγα χρόνια από τότε που άρχισαν να μεταφέρουν στην λίμνη τα βρώμικα νερά των πόλεων οι ύπονομοι. Τα μικρά κόκκινια φυκά-«Οσκιλατόρια Ρουμπέσκεις ενεικί το έπιστημονικόν τους όνομα-τρώφικον, δυνάμωσαν και άρχισαν να πολλαπλασιάζονται χωρίς στίς θρεπτικές, για τα φυτά, νιτρικές και φωσφορικές ούσιες. Κλείνοντες τον κύκλο της ζωής τους, τα νερά φύκη όφισταται άποσύνθεσι εκλύοντας θεοόχο υδρογόνο, αμωμιακά άέρια και μεθάνιον. Το άποτέλεσμα ήταν να έξορτώσων άπο την ασφύξια δια τα φυτά και ή καθάρη λίμνη να γίνη ένας βρώμικος λάκκος.

Οι ειδικοί έπιστήμονες ύποδεικνύουν πολλές μεθόδους καθαρισμού τών βρώμικων νερών εν όπονησών με σύγχρονον άξιοποίησιν των συστατικών τους. Τα βρώμικα νερά της πόλεως δύναν άναποβείναι τα βαρύτερα συστατικά των στα τοιχώματα, σε μεγάλας δεξαμενές όπου ή θερμοκρασία θα διατηρηθή στο επίπεδο των 28-30 βαθμών Κελσίου. Έκεί θα παραμείνουν επί δεκά ήμερες, ώστε να πολλαπλασιασθόν οι μικροοργανισμοί που περιέχουν ν' άρχισουν να εκλύουν άέρια, τα όποια θα συλλέγονται. Τα άέρια αυτά, μετερίζοντες μεθάνιον 60-70 τοις έκάτον,

ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΞΗΡΟΜΕΡΟΥ

ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ. (Το άναπακριτό μας). Ζητούμενον θέμα δια της Σπονησαν Ξηρομέρου είναι ή κατασκευή ενός τμήματος όδοσ 9 μιλίων χιλιομέτρων - επί όμαλού μάλιστα έδάφους - μεταξύ Βαλσοστράου και Τσαπούρις δια να συνδεθί αυτή συγκοινωνιακά με την πρωτεύουσιν του νομού το Μεσολόγγιν.

«Από την σύνδεσιν ταύτην πολύ θα ώφέλησθι και ή οικονομία του Μεσολογγίου. Δια τούς κατοίκους όμως του Ξηρομέρου και την οικονομία των ή ώφέλεια θα είναι άνοπολητήσων. Διότι οι Ξηρομερίται, οι όποιοι διακομίζονται εις κατασκευαστικά έργα εις το Μεσολόγγιν, δεν θα είναι άναγκασμένοι πλέον να κινούντο νω γύρον του νομού δια να έργωνται δια τας ύποθέσεις των άνταθα άναγκαστικός σήμερον σταθεύουν επί όρας δια να συνεχίσουν έπειτα το ταξίδιον των δι' άλλου συγκοινωνιακού μέσου δια τον προορισμόν των αλλά θα έργωνται άπ' εούθεσι. Θα συντομεύσεται ούτω κατά το ήμισυ περίπου ή διαδρομή των και τα έξοδα ταύτης και δεν θα είναι ήναγκασμένοι του λοιπού να διανυκτερεύουν μακράν των οικιών των και τα ύποβάλλοντα εις περιττάς δαπάνας.

Κατη άνγκνην αυτήν της κατασκευής του άναφερομένου τούτου άσχημότητος τμήματος της όδοσ συνελθάν από της ίδρυσεως του ο σόλλογος «Κωστής Παλαμάς» και πρόβη εις διαθήματα προς τούς άρμόδιους, έξ όν έυχεν ένθαρρυντικών άπαντήσεων, τελευτασών δέ τη παρεμβάσει του πολιτευτοί Μεσολογγίου κ. Κ. Τρικούτη Γεν. Γραμματέως του Ύπουργείου Συγκοινωνιών, του Ύπουργείου Δημοσίων Έργων άπήθυσεν σχετικώς προς τόν διευθυντήν τούτου κ. Μαντάν το ύπ' αριθ. 2582/30-9-58 έγγραφον έχον ούτω: «Ευτολή κ. Ύπουργού διαβιβάζεται ή ύπ' αριθ. 498-264 ε. έ. άναφορά του Συλλόγου «Κωστής Παλαμάς» Μεσολογγίου μετά της ύπ' αριθ. 5804-9-58 τούταύτης Ξηρομέρου, την παρεκκλήσιν όπως έξετάσθι τα εν αύταις αναφερόμενα και γνωρησθι σχετικά ήμιν και τοις ένδιαφερομένοις».

ΜΟΝΟΤΑΞΙΟΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗ ΠΑΤΡΩΝ
(ΑΝΕΓΧΡΩΣΙΜΗΝ ΥΠΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ)
Κατόπι άπόφασεως τού ύπουργείου Βιομηχανίας αι έγγραφαι εις την Σχολήν παραινούνται μέχρι 30/10/58, αι εισηγητικαι εξετάσεις, μέχρις 25/10/58 (Έκ τού Γραφείου της Σχολής)

ΝΕΑ ΤΕΝΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ
"Ηρχισε λειτουργούσα εν Πάτραις ή Νέα Γενική Χειρουργική Κλινική υπό την διεύθυνσιν του Ιατρού χειρουργού

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΕΛΟΥ
έπι τών όδών 'Αγίου 'Ανδρέου και Γεωμετροπούλου 4

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΞΕΝΟΣ ΤΥΠΟΣ
Κάθε βιβλίο που θα κοίτασθι. Όσα τα καλά φισουρίνια. Όσα τα βιβλία σε τευχή. Κάρτ-ποστάλ.

ΝΤΥΣΑΤΕ
τα παρθούρα σας με όφαια φαντά άργαλειού ήγγυμένα δια την άντοχη και τούς χρωματισμούς των

Τιμαί ήλατωμένα «ΜΥΣΤΡΑΣ» εναντι κινηματογράφου «Ιντερά», τηλ. 25-28